COMUNICAT DE PRESA

             Conform adresei Institutului National de Sanatate Publica Bucuresti, Directia de Sanate Publica Suceava  a solicitat tuturor primariilor din judet  intocmirea/ actualizarea” Planului de combatere a vectorilor”, avand in vedere faptul ca in momentul actual conditiile meteo sunt deosebit de favorabile dezvoltarii tantarilor, iar in anii anteriori s-au inregistrat numeroase cazuri de infectie cu virus West Nile in mai multe judete din tara.
               De asemenea, s-a atras atentia autoritatilor locale ca substantele chimice utilizate pentru combaterea tantarilor sa fie active si pentru specia Aedes albopictus si ca actiunile de destantarizare sa se desfasoare in zonele cunoscute a fi locuri de inmultire a tantarilor ( parcuri, cimitire, lacuri, etc., inclusiv depozite de anvelope si zone unde stationeza TIR-uri) cat si in jurul Spitalelor de Boli Infectioase unde pot fi internate cazuri de boli transmise prin vectori    ( in perioada viremica).
              In cazul in care aceste cerinte nu sunt stipulate in Plan, s-a soliciat revizuirea acestuia, asttfel incat sa fie incluse spre utilizare substantele chimice active si pentru specia de tantari precizata mai sus, iar actiunile de destantarizare sa vizeze si zonele mentionate.
             Termenul pana la care trebuie intocmit/revizuit acest Plan este 15 iulie 2017.
                 

